

畅行甬城 宁波治堵在行动

# 宁波轨道交通出行总量超1.4亿人次

今年日均客流量为26.93万人次,比去年增加三成多

乘坐1号线的乘客占了近六成,铁路宁波站是客流量最大的站点

□记者 张贻富 通讯员 王蓉

昨天上午,家住北仑的夏老伯先赶到火车站接了老家来的亲戚,带他们去梁祝公园玩了一趟,再回到北仑家中,也不过下午3点多。“幸亏今年地铁1号线修到了北仑,坐地铁太方便了。否则,我光坐公交车来回就得近三个小时,人还累。”夏老伯说,地铁改变了他的出行方式,也改变了他的生活节奏。

诚如夏老伯所言,于2014年1号线一期通车开始,到现在1号线全线贯通,2号一期通车,宁波的轨道交通正在改变很多人的出行和生活方式。

## 轨道交通总运量突破1.4亿人次

据数据统计,自轨道1号线一期前年5月30日开通后,截至今年11月底,我市乘坐轨道交通的总人数已经突破1.4亿,达到14103.7万人。总共开行了37.71万列次

列车,准点率达到99.97%。

其中,今年的总客流量为8940.49万人次,日均客流量为26.93万人次。

## 十字网络形成后,乘坐人数明显增加

据市治堵办相关负责人介绍,去年9月26日,地铁2号线一期开通,和1号线形成了十字架骨干网络,并串联起火车站、客运中心、机场等交通枢纽,大大增加了轨道交通的服务覆盖范围,有效提升轨道交通整体效益。不仅改善了宁波市区地面道路拥堵状况,丰富了宁波市民的出行交通选择,还拉近了中心城区与周边城镇的

空间距离,为我市构建“公交都市”打下坚实的基础,标志着我市立体化交通大格局初步形成。

从统计数据看,轨道的十字架骨干网络形成后,乘坐人数增加明显。去年1月1日至9月25日的日均客运量为6.95万人次,而当年9月26日至12月31日的日均客流量就达到20.45万人次,涨幅近三倍。

## 乘坐1号线的乘客占了近六成

今年前11个月,1号线总客流量达到5090.36万人次,日均客流量是15.33万人次;轨道2号线一期的总客流量为3850.13万人次,日均客流量是11.6万人次。从这个统计数据看,乘坐轨道1号线的乘客仍是主力,占了近六成。

其中,1号线二期开通后新增的总客流量715.82万人次,日均客流量是2.82万

人次。也就是说,这些新增的乘客大多是往返北仑与市区的。

市治堵办相关负责人说,如果这2.82万人次里有一半人选择小汽车出行,即使每辆车按乘坐4人计算,也有3500多辆车。换句话说,轨道1号线通到北仑后,道路上少了3500多辆小汽车。

## 铁路宁波站是客流量最大站点

宁波的轨道2号线一期工程就串起了铁路宁波站、客运中心、机场三个主要交通枢纽,这标志着宁波城市交通步入立体化时代。市民外出坐火车汽车搭飞机,都可以通过轨道交通实现无缝衔接。

据数据显示,今年1—11月,铁路宁波站、客运中心、机场三个轨道站点的总客流量分别是636.2万、122.58万、94.66万人次。

而铁路宁波站也是两条线路目前所有站点中客流量最大的站点。以今年国庆节为例,10月1日,铁路宁波站进出站旅

客人数创了新高,达到17万人次,而当天轨道站点火车站的客流量为33930人,也就是说有约两成的人选择轨道到达或离开火车站。整个国庆七天,火车站站点的客流量接近24万人次。

由于鼓楼是1号线、2号线的换乘站点,如果按换乘客流计算,则鼓楼是客流量最大的站点。

今年轨道交通客流量最高的一个月是10月,达到400.46万人次;而客流量最高的一天出现在3月19日,当天有28.94万人次乘坐轨道交通。

## 最小行车间隔缩短1分6秒

据了解,两年多来,宁波轨道交通先后14次调整运行图,压缩行车间隔时间,最小行车间隔由当初的7分15秒缩短至目前的6分9秒。同时,结合中秋、国庆、春节等节假日以及圣诞、元宵节等重要日期客流特点,轨道交通灵活调整并优化列车运行图,采

取加开列车、延迟关站时间等多项便民举措,尽最大可能满足乘客的出行需求。

目前,轨道交通2号线二期、3号线一期、4号线、5号线一期均已相继开工,不久的将来,宁波人民将享受到更快捷、更方便、更高质量的轨道交通服务。



## 公益集市温暖开市

免费配老花镜、免费化妆、旅游推荐、识别假币……昨天,在宁波工程学院东大门的门口,翠柏路上几十家商铺、企业组成的西门街道公益集市开市。据了解,今后西门街道将会每个季度办一次公益集市,组织辖区企业单位回馈社会,让利居民。

记者 刘波 通讯员 毛一波 摄

## 明年新高考报名时间提前 宁波考生需要注意些啥? 快来看看

□记者 李臻 通讯员 凌波

昨日起,2017年浙江省普通高校招生考试(含艺术类、体育类)、高职单独考试网上报名正式开始。新高考报名有何变化?宁波考生又需要注意什么?昨日,记者邀请宁波市教育考试中心专家为读者做了梳理。

### 报名时间提前 文理不再分科

2017年是我省高考综合改革全面实施的第一年,为适应改革的需要,我省适时调整近年高考在春节期间报名的做法,将新高考报名时间提前;按照新高考方案,报考普通高校也不再文理分科。

报考2017年普通高校各类招生的所有考生(包括艺术、体育、自主招生、三位一体综合评价招生、高职提前招生、运动训练专业、武术与民

族传统体育专业单独招生、保送生等)均须参加此次报名。

需要注意的是,根据我省高考综合改革试点方案,从2017年高考招生开始,报考科类不再分文理科,报考类别不再分一类、二类、三类。本次报考科类分为普通类、艺术类、体育类。艺术类专业与体育类专业不能兼报,艺术类、体育类考生可兼报普通类。

### 宁波考生注意事项请对照细看

据介绍,在报名和确认期间,宁波考生需要注意以下事项:

宁波市各普通中学、中等职业学校的应届毕业生须到就读学校报名,往届毕业生到原毕业中学办理报名手续(需向所在学校领取考生号及密码)。

确认时须采集指纹、身份证验证,只有通过了“验证身份证”,方可视为报名有效,学考选考报名已

经验证通过身份证的考生,不用再进行验证。

随迁子女须在毕业前学籍所在地的现场确认点办理报名确认手续,须携带《外省籍进城务工人员随迁子女在浙高中学习经历和学籍审核表》。

到宁波市教育考试院办理报名确认手续的考生请携带报名费、体检费,具体可咨询宁波市教育考试院。

### 这些事项也和考生有关,务必请注意

因为是新高考全面实施第一年,出现一些新情况,以下的这些事项也和考生息息相关,务必请注意。

外语及选考科目默认选择最高分成绩:新高考外语及选考科目成绩原则上由计算机自动选择考生所考成绩中的最高分成绩,若考生有

特殊要求而不选最高分的,须在报名信息现场确认时提交书面申请,并说明拟选择考试成绩的考次号。

提前毕业的非高三生,按5月10日前高中学校提交的该生《浙江省普通高校招生考生综合素质评价基本信息表》确认报考资格。

### 达人今日惠

## 苏州特惠,三大豪礼免费送

达人旅游年终回馈广大市民的支持与关注,特推出12月苏州特惠,达人带你玩转苏州无锡:畅游惠山古镇,鉴赏苏州唯一保存完整的水陆城——门盘门。全程无自费,免费赠送价值120元游船姑苏城、价值200元大型情景演出《水墨同里》、太湖生态鸭一只!优惠不停,快来抢购吧!  
线路:苏州盘门、无锡惠山、大型水乡情景演出

《水墨同里》二日游  
发团:每周六  
价格:198元/人  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com  
浙江达人旅游股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)